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(_LA MASSE DE LA TERRE

Remarque : Le calcul de la masse terrestre est bagé sur la comparaison
de l'attracticon gravitaticunelle entre ia Terre et divers objets de
masse connue, avec l'attractlon entre 2 objets de masse cofnue.

La méthode '"de la balance” présentée ici fut inventde par
Cavendish en 1797, et perfactionnée en 1881 par von Jolly; une méthode
de "pesage” de la Terre plus moderne utilise une balance 3 torsion. Les
meilleures déterminations actuelles de la masse terrvestre dounnent:

(5,976 + 0,004).10°% xg.

- Deux poids égaux Ar.et A2 sont

placés dans les plateaux d'une

balance: 'a Terre exarce la méme
attraction sur les deux polds, et

A C le systéme est en é&quilibre.

= On place ensuite une masse 3 trd

importante sous le platezu Al y de

’T//Tf//7fl,'r’}/f. TTTr it 7 e P PF P irid IR A g iis 28 drdd s iadd P 27 ¢ SQTTe gque 1a discance eotre les

centres des masses A] et B soit

petite, mais que 3 soit trds &loigné de AZ {un fléau trés long est uwrilisd
dans ce but), donme que ['attraction entre 3 et A2 soir négligeable.

L'8auilibre est rompu. puiscu'Zz 1z force d'atrTaction entre A. et la Terre
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petite, mais que 3 soit trds &loigné de AZ {un fléau trés long est uwrilisd
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goulli ¢t romou. ouiscu'id forc rrT i ntr ; _
L' libre es omou iseu'z 12 force d'atrracrion entre A. et la Terre
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